

## Дело Усмонова «критический момент для Таджикистана»?

Сайт Amnesty International опубликовал статью журналиста, вернувшегося из Таджикистана под заголовком «Дело Усмонова свидетельствует о том, что Таджикистан переживает критический момент».

Урунбой Усмонов, журналист британской радиовещательной корпорации ВВС в Согдийской области был задержан 13 июня по обвинению в членстве и сотрудничестве с запрещенной религиозной организацией экстремистского толка. Следствие уверено, что собкор узбекской службы ВВС сотрудничал и распространял идеи «Хизб-ут-Тахрир» посредством листовок и пропагандистской литературы этой запрещенной организации в Таджикистане, что в корне опровергает сам арестованный журналист.

### Предварительное следствие опровергает обвинения в членстве в "Хизб-ут-Тахрир"

В интервью радио Озоди в понедельник адвокат Файзинисо Вохидова заявила, что предварительное следствие и очные ставки с задержанными в членстве «Хизб-ут-Тахрир» "в корне опровергли выдвинутые против журналиста ВВС Урунбая Усмонова обвинения в том, что он мог быть членом этой запрещенной организации".

Ф. Вохидова заявила, что об этом свидетельствуют показания задержанных членов «Хизб-ут-Тахрир», а также следственные действия, проведенные за последнюю неделю в отношении журналиста. "Очень надеемся, что в итоге Усмонова оправдают", заявила она.

### Таджикистан как контрапункт в Центральной Азии

Автор статьи под ником admin на сайте правозащитной организации Международная Амнистия (Amnesty International) вспоминает дни, когда был знаком с У. Усмоновым и посещал Худжанд, офис журналиста ВВС и никогда не мог подумать о том, что этого человека могут заподозрить в членстве в радикальной организации «Хизб-ут-Тахрир». «Мы обсуждали с ним разные проблемы, которые переживает Таджикистан», пишет автор. «Урунбой переживал, что нынешнее поколение детей не охвачены вниманием властей, а наоборот, они тянутся в сторону сект, подобных «Хизб-ут-Тахрир», группы, которая не только не признает национальные границы, но и саму идею создания государственности».

Проработавший 30 лет в журналистике, Урунбой Усмонов, которому сейчас примерно 60 лет, во времена Брежнева работал в «Ленинабадской правде», а последние 10 лет работает собственным корреспондентом узбекской службы ББС в Худжанде. «Он был среди первых, кто стал говорить о демократии» - пишет автор статьи на сайте Amnesty International. «Он ненавидел мусор в литературе и однажды заявил одному человеку, который хотел быть писателем, что нужно хотя бы прочесть три романа Достоевского, перед тем как начать писать».

Сам У. Усмонов считается известным автором работ на узбекском языке. Его последний роман под названием «Семя пустоты» раскрывает проблемы взаимопонимания и любви в его родном селе Исфисоре.

«Нынешнее положение дел в Таджикистане если где-то и напоминает ситуацию в соседних Узбекистане и Туркменистане, - пишет автор статьи в Amnesty International, - но все же эта страна немного отличается от своих соседей». «Она движется по направлению к репрессии». "Дело Усмонова может быть грубой ошибкой правоохранительных органов или неожиданным ходом против свободы слова в стране" - пишет журналист.

Автор считает, что с другой стороны, активное освещение дела Усмонова в прессе, является показателем «свободных настроений в Таджикистане».

«Этот контрапункт репрессий и либерализма» отражает действительное положение дел в этой стране». «Дело Усмонова свидетельствует о том, что Таджикистан переживает критический момент», пишет автор. «Его суд покажет, какое будущее ждет эту страну и каково будет положение журналистов в Таджикистане».